

中国围棋名人战决赛，江维杰掀翻古力

本报棋手加冕最年轻“名人”

本报讯(记者 许恺玲) 12月2日，“永城杯”第23届中国围棋名人战五番棋决赛决胜局落子，来自齐鲁晚报棋院的90后小将江维杰执白中盘击败古力，加冕名人头衔。古力名人战七连霸梦碎，继天元赛后又失去了一个重要头衔，状态不佳的古力目前已无冠在身。

本局重新猜先，古力执黑先行，第一颗子古力先平复心情，停留了1分钟才落下。江维杰吸取了上一局的教训，一上来在实地拼得很凶。双方各占地盘后黑21落在了不常见的六路，仿佛织成一张大网。而江维杰下一手毫不胆怯地扔到了黑棋阵势中的2路，一场“鱼死网破”的战斗开始。

下午续战，古力在中腹的处理上出现失误，把一堆残子拉回了下方大本营，但左面被便宜太多，明显得不偿失，形势也急剧恶化。此后进入官子，江维杰的优势已经不可动摇，这位90后小将此战发挥出色，全盘找不出什么漏洞，展现了完美的攻防技术，可以说是一场完胜之局。

获胜的江维杰赛后表示：“这次确实是古力大哥发挥不太好，跟他比赛是一次很好的学习机会，自己赢得有些幸运。希望以这次冠军为契机，以后取得更好的成绩。”

今年的中国围棋名人战是该项赛事走过的第23个年头，从1988年创办

以来，名人战只产生过六个冠军得主，其中马晓春在名人战上实现过十三连霸。而2004年古力21岁就称雄名人战，也成就了六连霸，名人战俨然成了中国围棋传统强手的自留地。然而12月2日，这样的传统却被江维杰这个1991年出生的年轻棋手所颠覆。江维杰从本次赛开始，连续战胜了陈耀烨、孔杰、钟文靖、李喆等众多名将，获得了向卫冕名人古力挑战的机会，也就此拉开了一场颠覆旧传统的激战序幕。

尽管江维杰之前在国内大赛的战绩并不显山露水，但去年的围甲联赛上，正是由于江维杰的出色发挥，升班马杭州队才能夺得冠军。而今年加入齐鲁晚报队之后，江维杰和周睿羊一起为齐鲁晚报队创造佳绩。不仅在名人战，在今年的烂柯杯上，江维杰也险些打败谢赫夺冠，所以他的成长是有目共睹的。

19岁的江维杰在中国围棋名人战五番棋决赛局中击败古力九段，不仅阻止了古力第七次连霸名人战，也打破了此前古力保持的21岁获得名人头衔的最年轻纪录，成为了最年轻的名人头衔获得者。能够在五番棋的决赛中，以3:2的比分击败古力这样的对手，年轻的江维杰无论是自身固有的实力，还是面对大场面的心理素质，都是值得称道和寄予厚望的。



江维杰进步神速。

江维杰简介

1991年生于上海，职业五段，现为齐鲁晚报棋院注册棋手，山东齐鲁晚报队主力队员。

6岁学棋，2008年获理光杯新秀赛冠军，2009年全国个人赛甲组冠军；在

代表杭州队出战2009围甲赛季中，个人胜率列第二，个人快棋胜率列第一，成为当年围甲最大的“黑马”。2008年参加“阿含桐山杯”围棋赛进入四强；2010年“烂柯杯”中国围棋冠军赛亚军。

一个保级 一个冲冠

山东两队迎来围甲关键战

本报讯(记者 许恺玲)

“金立手机杯”2010年全国围棋甲级联赛第20轮的比赛将于12月4日开战，本轮比赛山东齐鲁晚报队将坐镇济南，主场迎战四川骄子队。而本报旗下的另一支队伍山东景芝酒业队将客场挑战常昊率领的上海队。

本轮比赛齐鲁晚报队坐镇主场，冠名为“嘉华国旅专场”。目前齐鲁晚报队与七冠王重庆队、北京队同积35分，位列榜首。本轮比赛齐鲁晚报队迎战的队伍是处在降级区的四川队，而重庆和北京将上演强强对话。所以说本轮比赛，如果齐鲁晚报队能够大比分获胜，那么很有可能将其他两队甩在身后。

另一方面，景芝酒业队在之前取得五连胜的战绩，可以说稍稍远离了降级区。本轮比赛面对常昊率领的上海队，可以说是一场硬仗。不过景芝酒业队也在期盼着好消息，如果本轮“大哥”齐鲁晚报队不让四川队拿分，那么景芝酒业队将前景光明，只要再拿一分就可以安然保级。

百年省医 扬帆新征程

——山东省立医院发展掠影

□王省

山东省立医院始建于1897年，迄今已有113年的悠久历史，是一所集医疗、教学、科研和预防保健、指导基层等任务于一体的大型综合性三级甲等医院，也是山东省红十字会医院和山东大学临床医学院。

山东省立医院现有员工3000余人，其中高级专业技术人员718名，博士学位人员570余名，博士后学位人员35名，享受国务院特殊津贴人员40余名。拥有泰山学者岗位6个，泰山学者岗位特聘专家6名，山东省医药卫生重点学科12个，省部级重点实验室2个；开放床位2500余张，年平均门诊量180万余人次，出院病人5.4万人次，手术2.4万台次。

2004年，以山东省立医院为主体组建了山东省立医院集团，包括山东省儿童医院、山东省妇产医院、山东省立医院集团眼耳鼻喉医院、山东省医学影像学研究所，现已成为山东省最大的医疗集团。

医院现设有74个临床和医技科室，山东省临床医学研究院、山东省临床检验中心、山东省医院感染监控办公室、山东省远程医学信息中心等18个省级医学研究中心设在医院，医院引进了PET-CT、核磁共振、CT、动态平板胃肠机、机器人导航手术显微镜系统等先进医疗设备，不断开展新技术新业务，标志着当今先进诊疗技术发展方向的微创手术、介入治疗、脏器移植术、人工假体及危重监护治疗、分子生物学与基因诊疗技术等均获得较大发展。

近年来，医院先后荣获“全国卫生系统先进单位”、“全国十佳文明服务示范医院”、“全国百姓放心医院”、“全国创建文明行业先进单位”、“全国首批百姓放心示范医院”、“全国首批管理创新单位”、“全国思想政治工作先进单位”等荣誉称号。



有着百余年历史的山东省立医院原门诊楼



2005年3月，山东省立医院东院奠基并动工兴建



山东省立医院东院区主体刚刚封顶，又将启动的南院区与济南奥体中心建筑风格遥相呼应